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Προτεινόμενες Απαντήσεις 

Φυσική Προσανατολισμού 

12-6-2017 

ΘΕΜΑ Α 
Α1. δ 
Α2. γ 
Α3. α 
Α4. δ 
Α5. Λ, Σ, Σ, Σ, Λ 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  Σωστή η (ii) 

 
Όταν αφεθεί ελεύθερο υ=0, άρα είναι θέση μέγιστης απομάκρυνσης. 

Στη Θ.Ι.: ελ

mg
ΣF 0 w F mg K A A

K
         

Η κατώτερη θέση του σώματος, δηλαδή η άλλη ακραία θέση, αποτελεί τη μέγιστη επιμή-

κυνση του ελατηρίου: max 2A . 

Άρα  
2 2 2 2

2

ελ max ελ max2

1 1 m g 2m g
U K 2A K 4 U

2 2 K K
       . 

Β2. Σωστή η (iii) 
Για το σημείο Α και το σημείο εξόδου προκύπτει εφαρμόζοντας την εξίσωση της συνέχειας: 

Α Ε Α ΕΞ ΕΞ

Α ΕΞ

Α ΕΞ

Π Π Α U Α U
U U

Αφού Α Α

     
 

 
 

Εφαρμόζοντας εξ. Bernoulli από την επιφάνεια του δοχείου στο σημείο εξόδου: 

 2 2
επιφ ΕΞ

1 1
P pυ pg H h P pυ 0

2 2
       

Όμως Επιφ Εξ atmP P P   και θεωρούμε ως επίπεδο μηδενικής δυναμικής ενέργειας το οριζό-

ντιο επίπεδο που διέρχεται από το σημείο εξόδου, άρα  Ορ
όσ
ημ
ο



Φροντιστήριο Ορόσημο  2 

www.orosimo.gr  Τηλ. 2810 222 724 

   21
pg H h pυ υ 2g H h

2 υ 2 g 4 h 2 2gh
H

h H 5h
5


     

     
  


 

Β3. Σωστή η (ii) 

ΗΧ
ΗΧ ΗΧ

ΗΧ 2
B S S S S

ΗΧΗΧ 1
ΗΧ ΗΧ

υ 11
υ υ

υ υ 1110 10f f f f f
υ 6υ υ 12υ υ
5 5




   




 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 
T

Δt T 2Δt T 0,8sec
2

      και 
1

2π 2π 5π
ω rad/ s

T 8 10 2
  


 

 

2

δ

δ

2 2 2
Τ

Δx 4 10
υ 0,1m / s

Δt 0,4

λ
υ λ 0,1 0,8 0,08m

T
1 1

Ε DA Δm ω Α
2 2


  

    

   

  

 
7

T
22

6

2E 2 5π 10
A 0,4m

25πΔmω
10

4





 
  



  

Γ2.  
t x 5t 25x

y Aημ2π y 0,4ημ2π S.I.
T λ 4 2

   
       

   
  

 1

5t 25x
φ 2π

4 2

t 1,4s x 0,14m ή 14cm

φ 0

 
  

 
  





  

 

Γ3. 
2

2 2 7 6 2 7
ολ ολ ολ

1 1 25π
E K U K E U E Dy 5π 10 10 0,04 3,75π 10 J

2 2 4
                 . 

Γ4.  
Α Τρόπος 

Από στιγμιότυπο υποθέτοντας ότι ένα σημείο με y 0,4m A   είναι το P και βρί-

σκοντας το Σ από τη διαφορά φάσης τους: 

2π 3π 2π λ
Δφ Δx Δx Δx 6cm 0,06m 3

λ 2 8 4
         , Ορ
όσ
ημ
ο
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παρατηρούμε ότι το Σ είναι στη θέση ισορροπίας κινούμενο προς τα αρνητικά. 

Σ max

5π
U υ ω Α 0,4 πm/ s

2
            

Β Τρόπος 

p P

p P

p

Y 0,4 ημφ π π
ημφ ημ φ 2κπ , κ

Y 0,4 2 2

  
     

 
 

 p Σ Σ P

3π 3π
φ φ φ φ 2κπ π, κ

2 2
          

  Σ max ΣU U συνφ ω Α συν 2κπ π πm/ s        

ΘΕΜΑ Δ 

 
Δ1. Δίσκος:   

cmΣF m α   

  1 cmmg T m α 1     

  
2

γων 1 γων

1 cm

cm γων

1
Στ Ι α Τ R mR α 1

T m α 22
2όμως α α R


     

  
 

  

Από (1) και (2): 2
cm

20
α m / s

3
   

Δ2. Είναι 1 1 cm

1 20
T T mα N

2 3
      

 Για την ισορροπία της ράβδου:  

  1 yω Τ Τ 1 y yΑ

80
Στ 0 τ τ τ Mg T T T N

2 3


            

 yT 100
ημφ T N

T 3
     

Δ3. 2
1 cm

1
h α t t 0,3s

2
   .  

P 

Σ 

Ορ
όσ
ημ
ο
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 Οπότε cm cm

20
υ α t 0,3 2m/ s

3
       

 cmυ
ω 20rad / s

R
    

Μόλις κοπεί το νήμα η ροπή μηδενίζεται οπότε ο δίσκος εκτελεί ομαλή κυκλική κί-
νηση καθώς επιταχύνεται μεταφορικά. 

2 21
L I ω mR ω 0,2Kgm / s

2
      

Δ4. Ο δίσκος θα επιταχυνθεί μεταφορικά μόνο εξαιτίας του βάρους του: 
 Δ cmυ υ gΔt 3m/ s     

 

cm

2

ΣΤΡΟΦ

2ΜΕΤΑΦ

1
Ι ωk 22

1Κ 9m υ
2

 

 

 

  

Ορ
όσ
ημ
ο




